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Το παρακάτω γεγονός συνέβη σε φιλική μου 
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οικογένεια την 2α Ιουλίου 2009, μια μέρα μετά την οσιακή κοίμηση του γέροντος 
Ιωσήφ του Βατοπαιδινού.

 

Η A. με το σύζυγο της περνούν εδώ και μερικά χρόνια αλλά ειδικά από το τέλος 
του περασμένου Μάϊου πολύ μεγάλη δοκιμασία. Η δοκιμασία έχει σχέση με την 
συμπεριφορά των γονέων του συζύγου Χ. προς τη νύφη τους A., αλλά και προς τον 
ίδιο το γιό τους. Με καβγάδες, συκοφαντίες, φθόνο, προσπαθούσαν έμμεσα να 
χωρίσουν τα παιδιά τους που έχει και τέσσερα παιδιά -το ένα νεογέννητο- με 
επιστολές με απαράδεκτο περιεχόμενο γεμάτα χολή και συκοφαντίες. Κατηγορίες 
σε βαθμό που οι συγγενείς να μην τους θέλουν. Όμως  με την πνευματική 
καθοδήγηση του πατρός Εφραίμ, ηγουμένου της μεγίστης μονής Βατοπαιδίου δεν 
υπάρχει -από ότι οι ίδιοι οι φίλοι μου διηγήθηκαν- από το αντρόγυνο ανάλογη 
αντίδραση, αλλά υπομονή και επιμονή στην προσπάθεια τους για την προστασία 
της οικογένειάς τους.

Όμως ως άνθρωποι που είναι δεν έλειπε και η στεναχώρια. Η A. έφτασε σε σημείο 
να πιστεύει ότι ίσως αυτή φταίει τελικά και όχι οι γονείς του συζύγου της αφού 
όλοι σχεδόν την κατηγορούν. Της έχει γίνει εμμονή σε σημείο απελπισίας. Ο π. 
Εφραίμ της το είπε πολλές φορές ότι δεν φταίει σε τίποτα και να το ξεχάσει. Όμως 
η A.  συνέχεια το σκέπτεται και δεν μπορεί να απαλλαγεί από την σκέψη αυτή.

Την επόμενη της κοιμήσεως του Γέροντα Ιωσήφ μπήκε στο αυτοκίνητο του 
συζύγου της Χ. η ώρα 7.30 το πρωί για να πάρει τα παιδιά στο νηπιαγωγείο. Ο Χ. 
πάντα ακούει στο αυτοκίνητο το ραδιοφωνικό σταθμό της Μητρόπολης Λεμεσού. 
Όταν μπήκε στο αυτοκίνητο ακούει από το ραδιόφωνο μια βραχνή, λεπτή και 
γρήγορα ομιλούσα φωνή να λέει «να μην αφήνετε τον σατανά να μπαίνει στο σπίτι 
σας, να τον διώχνετε. Αρέσει πολύ στο σατανά να διαλύει γάμους και οικογένειες.  
Και για ότι γίνεται δεν φταίτε εσείς, γιατί ο σατανάς σας βάζει να πιστεύετε ότι 
φταίτε εσείς και σας ταλαιπωρεί άδικα» και σταμάτησε η ομιλία. Επιστρέφει στο 
σπίτι και λέει στο σύζυγό της ότι άκουσε μια εξαιρετική ομιλία από ένα γέροντα με 
λεπτή βραχνή φωνή ακριβώς για το πρόβλημά τους. Ο σύζυγος μπήκε στο 
αυτοκίνητό του γύρω στις 8.30 και άκουγε μια ομιλία του γέροντα Ιωσήφ, 
συνέντευξη ουσιαστικά σε δημοσιογράφο του Μητροπολιτικού σταθμού της 
Λεμεσού του κ. Λουκά Λουκά. Πολύ ωραία ομιλία αλλά μιλούσε για άλλα πράγματα. 
Σκέφτηκε τότε να πάει να τη ζητήσει αντίτυπο σε ψηφιακό δίσκο για να την 
ακούσει με την σύζυγο του. Ζήτησε την ομιλία του γέροντα Ιωσήφ που ακούστηκε 
το πρωί της 2ας Ιουλίου (μια μόνο μεταδόθηκε) και του έκαναν αντίτυπο. Την 
Παρασκευή νύκτα (3η Ιουλίου) ξεκίνησε με ένα φίλο του για μια αγρυπνία στην Ιερά 
Μονή Μαχαιρά. Έβαλε την ομιλία στο αυτοκίνητο για να την ακούσει άλλα πουθενά 



σε κανένα σημείο δεν ακούστηκε το παραμικρό για σατανά, να διώχνετε το σατανά 
από το σπίτι της κ.λπ. -την ομιλία την άκουσα και εγώ. Παράξενο σκέφθηκε. Τότε 
θυμήθηκε ότι στις 7.30 το πρωί ο σταθμός της Μητρόπολης μεταδίδει απευθείας 
κυρίως από την ιερά μονή Ασωμάτων Πετράκη τη Θεία Λειτουργία. Αυτό το 
διασταύρωσε με τους υπεύθυνους του σταθμού. Και όντως εκείνη την ώρα είχε 
λειτουργία ο σταθμός. Άρα τίποτα δεν μεταδόθηκε εκείνη την στιγμή από τον 
σταθμό. Αυτό που έγινε ήταν κάτι αδιανόητο για μας τους ορθολογιστές. Μίλησε ο 
γέροντας Ιωσήφ στην Α. μέσω του σταθμού την στιγμή που μεταδιδόταν Θεία 
λειτουργία.

Τότε περίτρανα επιβεβαιώθηκε ότι ο γέροντας Ιωσήφ με την παρρησία που από ότι 
φάνηκε έχει στον Θεό μας επενέβη θαυματουργικά για να ηρεμήσει μια πολύ καλή 
ψυχή που άδικα ταλαιπωρείται από συκοφαντίες και διαβολές.

Πραγματικά αυτό το περιστατικό μας συγκλόνισε πάρα πολύ γιατί απέδειξε την 
μετά θάνατο παρρησία του γέροντα, την αναντίρρητη ύπαρξη μεταθανάτου ζωής 
και το ότι ο Θεός μας είναι ΖΩΝ. Ούτε θεωρία είναι, ούτε ανθρώπινο 
κατασκεύασμα. Εμείς όμως τα κατασκεύασματά του τον αμφισβητούμε.

Το περιστατικό το διηγήθηκα εγώ στον ηγούμενο της Μονής Βατοπαιδίου π. 
Εφραίμ, ο οποίος δεν εξεπλάγην γνωρίζοντας τη ζωή του γέροντός του. Επίσης 
έλαβαν γνώση ο μητροπολίτης Λεμεσού κ.κ Αθανάσιος ο οποίος επιβεβαίωσε ότι 
όντως στον σταθμό τους εκείνη την ώρα μεταδίδεται Θεία λειτουργία και φυσικά 
πήρα την άδεια των φίλων να κάνω κοινωνούς όλους σας της θαυμαστής 
«ραδιοφωνικής» επέμβασης του Γέροντα Ιωσήφ, φυσικά χωρίς να αναφέρω τα 
προσωπικά τους στοιχεία.

 

Νέαρχος Παναγή
Ορθοδοντικός-Οδοντίατρος


